

УТВЕРЖДАЮ

И.о. ректора, проректор по научно-исследовательской работе
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации



Лизван

2018 года

ОТЗЫВ

ведущей организации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической ценности диссертации Дьяконовой Елены Юрьевны «Лапароскопические операции в неотложной детской абдоминальной хирургии», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.19 – Детская хирургия.

Актуальность темы исследования

Применение разнообразных минимально инвазивных эндохирургических технологий в повседневную практику лечения пациентов с экстренной патологией является современным этапом развития хирургии в целом, а особенно у детей.

В настоящее время отдельные эндохирургические методики, прежде всего лапароскопическая аппендэктомия, получили достаточно широкое распространение в практике детской хирургии и доказали свою эффективность, однако не везде в Российской Федерации это является методом выбора.

Отсутствие комплексных исследований, отражающих современное место лапароскопических подходов в детской хирургии, особенно в многопрофильном стационаре, специализирующемся на оказании неотложной хирургической и гинекологической помощи детям разного возраста, явилось основанием к разработке организационных мероприятий и определяет высокую актуальность исследования Дьяконовой Е.Ю.

Связь работы с планом соответствующих отраслей науки

Диссертация выполнена по плану научно-исследовательских работ ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Новизна исследования и полученных результатов

Научная новизна проведённого диссертационного исследования состоит в том, что автором впервые в отечественной детской хирургии обоснованы, внедрены и проанализированы необходимые условия и этапы полного перехода экстренных хирургических служб детского стационара на обязательное применение минимально инвазивных эндохирургических методов лечения. Разработан комплексный подход и алгоритм мер по повышению безопасности лапароскопических операций у детей не только применительно к каждой отдельной хирургической методике, но и в масштабе организации работы всего хирургического стационара. Усовершенствованы мультидисциплинарные алгоритмы дооперационной диагностики, предоперационной подготовки и послеоперационного ведения больных с экстренной абдоминальной хирургической патологией, а также усовершенствована техника выполнения лапароскопических операций.

Необходимо отметить, что научно значимым также является фрагмент работы, освещающий медико-социальную значимость применения высокотехнологичных мининвазивных методов при лечении детей с экстренной абдоминальной патологией.

Достоверность результатов и обоснованность выводов

Достоверность результатов работы подтверждается достаточно большим количеством исследованного материала, использованием современных методик исследования и методов статистической обработки полученных результатов.

Полученные автором результаты основаны на проведении ретроспективного и проспективного анализа.

Заключение, выводы и основные положения, выносимые на защиту, обоснованы результатами проведённого исследования.

Значимость полученных результатов для развития отрасли

Применение усовершенствованного алгоритма дооперационной диагностики, предоперационной подготовки и послеоперационного ведения больных с наиболее распространенными ургентными заболеваниями органов брюшной полости может быть использовано в клинических условиях. Внедрение предлагаемых в работе организационных и технических подходов позволяет добиться практически полного перехода на применение миниинвазивных лапароскопических методов лечения у детей с экстренной абдоминальной патологией, свести к минимуму количество конверсий, сократить интраоперационные и послеоперационные осложнения, что значительно улучшает результаты лечения по сравнению с пациентами, у которых использовались открытые хирургические методики.

Конкретные рекомендации по использованию результатов

Результаты, выводы и практические рекомендации диссертационной работы Дьяконовой Елены Юрьевны на тему «Лапароскопические операции в неотложной детской абдоминальной хирургии» могут быть рекомендованы для использования в работе детских хирургических отделений стационаров Российской Федерации, а также рекомендуется опубликовать в виде методических рекомендаций и пособий для врачей.

Объём и структура работы

Диссертация изложена на 287 страницах машинописного текста, состоит из введения, восьми глав, выводов и практических рекомендаций. Текст диссертации иллюстрирован 39 таблицами и 61 рисунком. Работа написана хорошим литературным языком.

Во введении автором показана актуальность проблемы, сформулированы цель и задачи исследования, приведены сведения о материале и методах исследования.

Обзор литературы основан на анализе отечественной и зарубежной литературы по теме исследования. В главе материалы и методы исследования

представлена общая характеристика изучаемого материала. Анализ результатов собственных исследований проведен корректно, сформулированные основные положения диссертации не вызывают возражений. Выводы диссертации представляют собой решение поставленных задач и логично вытекают из полученных результатов. Представлены рекомендации для практического здравоохранения.

Автореферат соответствует содержанию диссертации. Основные результаты диссертационного исследования достаточно полно освещены в научных работах, опубликованных автором.

Принципиальных замечаний или возражений по форме и существу диссертации нет, но имеется один вопрос:

1. Какие показания к неотложным операциям были у девочек с тератомами яичников и определялась степень зрелости опухолей (т.е. объем операции)?

Заключение

Диссертационная работа Дьяконовой Елены Юрьевны «Лапароскопические операции в неотложной детской абдоминальной хирургии» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной проблемы – научное обоснование необходимости этапного перехода стационара от выполнения открытых оперативных вмешательств к миниинвазивным и доказательство эффективности их применения в детской ургентной абдоминальной хирургии, что имеет существенное значение для детской хирургии.

Работа по своей актуальности, научной новизне, объему проведенного исследования и значимости полученных результатов полностью соответствует квалификационным требованиям п.9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления от 21.04.2016 г. № 335) представляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор Дьяконова Елена Юрьевна заслуживает

присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности
14.01.19 – Детская хирургия.

Отзыв на диссертацию Дьяконовой Е.Ю. обсужден и одобрен на заседании сотрудников кафедры детской хирургии 08 октября 2018 года (протокол №3).

Заведующий кафедрой детской хирургии
профессор, д.м.н.

А.В. Писклаков

Подпись профессора, д.м.н. А.В. Писклакова заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор

Ю.А. Кротов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Омский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
644099, Сибирский Федеральный округ, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12
Тел. +7(3812)957001 E-mail: rector@omsk-osma.ru